



陪护家属半夜不舒服 医护人员助其“捡回一条命”

星报讯(李皖婷 朱世玲 记者 马冰璐)刘先生(化名)怎么也没有想到,本是陪妻子住院,自己差点丢了命,多亏了值班男护士,让他“捡”回来一条命。

近日,刘先生的妻子因为情绪问题,来到合肥市第四人民医院(安徽省精神卫生中心)十五病区住院。按照病区规定,住院期间需要家属陪同。刘先生这两天感到身体有点不舒服,但考虑到家里没有其他人可以陪,就留下来陪护了。当晚,妻子睡下了,刘先生躺在陪护床上睡不着,始终觉得不舒服,又怕妻子担心,就没有吭声。晚上11点,值班的男护

士常新强进病房查房,发现刘先生躺在床上翻来覆去,就俯下身问:“你怎么了?是不是哪里不舒服?”刘先生告诉他,胸口有点难受,但不知道什么原因。

根据医学知识和临床经验,常新强敏锐地感觉到,这不是一件小事。“你别慌,我去喊医生来。”常新强赶紧找到当晚病房的值班医生张博宇,张博宇为刘先生做了心肺听诊,又结合刘先生的症状表现,怀疑刘先生是心肌梗塞。

“由于我们医院是专科医院,不具备救治心梗的能力,就把可能的后果跟他说了一下,并建议他赶紧去附近的综合医院看急

诊。”张博宇说,疫情防控常态化期间,按照规定陪护不能离开病房,“但是事情紧急,常新强还把自己的手机号留给了刘先生,让刘先生一旦有事就给他打电话。”

夜里12点多,综合医院抢救室给常新强打来电话,说刘先生确诊为心肌梗塞,需要尽快手术。接到电话后,常新强和张博宇都松了一口气,同时又觉得后怕。

“给我爸做手术的医生说,如果再晚来一个小时,我爸的命就没了。真是太感谢你们了!救了我爸,也救了我们这个家。”刘先生的儿子专程来到医院,对十五病区的医护人员表示感谢。

大爷咳嗽一个多月 气道内取出1.5厘米骨头

星报讯(付艳 记者 马冰璐)一个多月来,64岁的王大爷总感觉胸闷、咳嗽,去医院检查才发现,原来气道内卡了一块直径约1.5厘米的骨头。昨日,记者获悉,王大爷来到安医大四附院,该院呼吸与危重症医学科医生通过电子支气管镜成功为其取出了这块骨头,并进行支气管镜下冷冻治疗,清除残留的肉芽组织。

王大爷是定远县一名农民工,一个月前淋雨后出现咳嗽、胸痛症状,10天前症状开始加重,每天工作没一会就开始胸闷气短,王大爷赶紧来到安医大四附院就诊。接诊的呼吸与危重症医学科副主任医师钱望觉得像王大爷这样的慢性咳嗽迁延不愈患

者,需要重点排查气管异物、结核、肿瘤等情况,立即安排了胸部CT检查。CT结果显示,王大爷的左下肺大片肺炎,且合并有左侧胸腔积液,左下肺支气管腔内还发现很小的高密度阴影,高度怀疑有异物。虽然是个小到肉眼很难发现的高密度阴影,但是经验丰富的医生还是给王大爷安排了电子支气管镜检查。

术中医生发现王大爷的左下叶基底段支气管内有大量脓性分泌物阻塞管腔,清除这些分泌物后果然有一枚骨性异物显露出来,不仅嵌顿阻塞支气管,而且已严重腐蚀,局部肉芽组织形成。医护团队精密协作,小心翼翼地将这枚1.5cm大小深藏的骨

性异物取出,支气管即刻恢复通畅。随后,医生又为他进行了支气管镜下冷冻治疗,清除残留的肉芽组织。术后王大爷咳嗽、咳痰症状明显好转。

医生赵磊提醒,老人及儿童是误吸发生气管异物的高危病人,比如常规异物为鱼骨、猪排、假牙、花生米、黄豆、硬币、小钉、虾壳、瓜子等,气管异物发生的症状通常与异物的大小、形状及异物的性质有关,轻者可无典型症状,容易疏忽或误诊,重者则可因咽喉痉挛,很快发生呼吸困难、窒息而死亡。因此,发生类似误吸事故,必须立即就近到正规医院就诊。

好险!

安庆彩民喜中 双色球头奖549万

好雨知时节,当春乃发生。4月20日,谷雨节气,也是双色球第2021042期开奖日。开奖当晚,我省彩市传来喜讯,安庆彩民中得一注549万元双色球头奖。这是我省彩民今年中得的第15注双色球头奖。

据悉,双色球第2021042期的开奖红球号码为05、09、10、22、25、27,蓝球号码为08。当期双色球头奖井喷26注,单注奖金为549万元。这26注一等奖花落15地:山西3注,内蒙古1注,吉林1注,江苏1注,浙江4注,安徽1注,河南1注,湖北1注,湖南1注,广西3注,贵州1注,陕西3注,甘肃2注,宁夏1注,新疆2注。

据检索,我省的一等奖出自安庆市太湖县老车站附近的安庆福彩第34076018号站点,该站点彩民以一张4元自选6+2复式票斩获双色球金奖、银奖各一注,总奖金555万余元。

今年自进入春季以来,双色球头奖进入爆发期,不仅单注奖金高,每注都超500万元,还多次出现井喷现象,单期最高(双色球第2021026期)开出74注头奖,当之无愧的“彩市航母”! **卢金涛**

安庆举行 “最忆党旗红”系列宣讲活动

星报讯(熊志伟)4月20日上午,“最忆党旗红·百场红色安庆大家讲”系列宣讲启动仪式在安庆一中举行。

陈延年、陈乔年的侄女陈长璞负责首场宣讲报告会,以“共产党人的风范”为主题深刻阐述了两位烈士革命事迹、革命精神。

据了解,“最忆党旗红·百场红色安庆大家讲”系列大宣讲活动是该市开展党史学习教育“特色自选动作”,市县两级联动开展100场宣讲活动。目的是通过用好用活安庆丰富的红色资源,邀请老红军、老战士、革命后代、志愿者等,采用现场面对面宣讲、云端推送、全媒体直播等方式,通过大家讲、讲给大家听,把安庆红色故事、革命精神、典型人物宣讲起来,宣传出去。

据介绍,此次宣讲活动将通过网络直播、云端推送、抖音播放等多种方式,扩大宣讲覆盖面,大力营造开展学习教育、喜迎建党百年的浓厚舆论氛围,激发该市广大党员、干部的奋斗热情和担当精神,把学习教育成果转化为推动工作的务实举措,奋力开创现阶段现代化美好安庆建设新局面,以优异成绩庆祝建党100周年。

全国手球姑娘角逐安庆

星报讯(记者 江锐)2021年全国女子手球锦标赛在安庆市体育馆激战正酣。首场比赛为安徽队对战广东队,经过激烈比拼,最终安徽队以46:38的比分战胜对手,迎来了开门红。

作为2021年全国女子手球最高级别的赛事,比赛共汇集了江苏、安徽、广东、辽宁、广西、山东、上海、北京、陕西、四川10支队伍200多人参赛。比赛开战前各参赛队伍进行了体能测试,体能测试合格的运动员方可参加本次比赛。比赛采取分组单循环和交叉赛办法进行,根据竞赛规则,快攻、快板和远射均计1.5分。

据悉,此次比赛是安庆市今年以来首次举办的全国性体育赛事,因疫情防控需要,此次比赛全程仍采用空场封闭式比赛,比赛现场不对外开放。



4月20日,合肥市蜀山区航空新城幼儿园举办“书香浸润童年,阅读启航未来”读书周启动仪式,孩子们通过亲子阅读、跳蚤市场、书签展示、立体绘本制作等活动,迎接“世界读书日”的到来。

葛宜年 记者 沈娟娟



为切实提高社区居民识别电信诈骗的能力和安全防范意识,合肥市顺园社区联合滨湖派出所顺园小区法治文化广场开展“反电信诈骗宣传进社区”活动,滨湖派出所以及社区工作人员为在场的居民们讲解电信诈骗的各种招数,普及反电信诈骗知识,教他们识别电信诈骗,谨防电信诈骗。 **任兰 记者 沈娟娟**



昨日,合肥市南七街道人大、关工委、平安建设部、南七派出所联合开展“禁毒宣传进社区,青少年志愿者在行动”专题活动,辖区小学生组成青少年禁毒宣传志愿者服务队,宣传禁毒知识,民警现场传授辨毒技巧,提高居民防毒意识。

于玲 刘亚萍 记者 马冰璐 文/图